


 

1. Статус та структура дисципліни 

Статус дисципліни Обов’язкова 

Код дисципліни в ОПП та місце 

дисципліни в ОПП 

ОК 56, складова циклу дисциплін професійної 

підготовки 

Курс/семестр 4 курс (VII семестр) 

Обсяг дисципліни (загальна 

кількість годин/ кількість кредитів 

ЄКТС) 

30 годин /1 кредит ЄКТС 

Структура дисципліни Лекції - 8 год 

Практичні заняття - 8 год 

Самостійна робота - 14 год  

В цілому: аудиторні заняття – 53,3%, самостійна 

поза аудиторна робота – 46,7%. 

Кількість змістових модулів 1 

Мова викладання українська 

Форма навчання Очна (при впровадженні карантинних заходів чи 

заходів безпеки в умовах воєнного стану - 

дистанційна очна) 

 

2. Опис дисципліни 

Коротка анотація курсу, актуальність. У загальній системі підготовки лікаря знання 

права відіграють важливу роль. Головне завдання курсу медичного права України полягає в 

розвиткові компетенції у галузі медичного права, формуванні достатнього рівня правової 

культури для збереження балансу взаємин між суб’єктами медичних правовідносин і 

дотримання прав людини в сфері охорони здоров’я. 

Згідно з навчальним планом вивчення медичного права здійснюється на 4 році 

навчання, і включає читання лекцій та проведення практичних занять з основних питань 

взаємодії суб’єктів медичних правовідносин. Під час розбору окремих тем застосовується 

матеріали судової практики рішення Європейського суду з прав людини. 

У лекціях з медичного права висвітлюються проблемні питання медичних 

правовідносин, статусу суб’єктів медичного права  системи організації охорони здоров’я  

юридичної відповідальності медичних працівників . 

Організація навчального процесу здійснюється за кредитно-модульною системою. 

Обсяг навчального навантаження студентів описаний у кредитах EКTС – залікових кредитах, 

які зараховуються студентам при успішному засвоєнні ними модулю (залікового кредиту). 

Програма дисципліни структурована в один модуль, до складу якого входить три 

змістових модулі. Кредитно-трансферна система організації навчального процесу спонукає 

студентів систематично вчитися протягом навчального року. 

          Завданням дисципліни є  отримання студентами знань, зокрема щодо:  історії 

становлення юридичної регламентації медичної діяльності в Україні; конституційного 

регулювання прав людини у сфері охорони здоров’я в Україні; загального і спеціального 

законодавства у сфері охорони здоров’я; видів юридичної відповідальності за професійні 

правопорушення в окресленій царині; прав й обов’язків суб’єктів медичних правовідносин 

(пацієнтів, медичних працівників, законних представників пацієнта тощо); дефектів надання 

медичної допомоги; ятрогенної патології та її медико-правового значення; механізмів 

контролю якості медичної допомоги; юридичних аспектів профілактики і лікування 

інфекційних хвороб; законодавчого забезпечення донорства (крові, тканин, репродуктивних 

клітин); регулювання експертної діяльності за законодавством України; особливостей 

правового забезпечення населення лікарськими засобами. 

Передреквізити – дисципліна «Медичне право України» базується на вивченні студентами 

таких дисциплін як: «Безпека життєдіяльності», «Цивільний захист», «основи біоетики та 



біобезпеки», «Етичні проблеми в медицині», що передбачає уміння застосувати знання з 

медичного права у процесі подальшого навчання та професійній діяльності.  

Мета курсу та його значення для професійної діяльності. Мета курсу - фахова підготовка 

студентів, які навчаються за спеціальністю «Медицина» з метою формування і розвитку їхньої 

компетенції у галузі медичного права, спрямована на отримання необхідного обсягу 

теоретичних медико- правових знань, набуття практичних навиків у сфері охорони здоров’я, 

оволодіння достатнім рівнем правової культури та правової свідомості для збереження 

балансу взаємин між суб’єктами медичних правовідносин і дотримання прав людини в сфері 

охорони здоров’я. 

Постреквізити – знання, отримані під час вивчення курсу «Медичне право України» у 

подальшому застосовується студентами при вивченні інших дисциплін: «Соціальна медицина, 

громадське здоров’я», «Судова медицина» та інших для розвитку клініко-морфологічного та 

експертного мислення, а також вирішення діагностичних та експертних задач. 

3. Результати навчання.  

Після успішного вивчення дисципліни здобувач зможе:  

знати: історію становлення юридичної регламентації медичної діяльності в Україні; 

конституційного регулювання прав людини у сфері охорони здоров’я в Україні; загальне і 

спеціальне законодавство у сфері охорони здоров’я; види юридичної відповідальності за 

професійні правопорушення в окресленій царині; права й обов’язки суб’єктів медичних 

правовідносин (пацієнтів, медичних працівників, законних представників пацієнта тощо); 

дефекти надання медичної допомоги; ятрогенної патології та її медико-правового значення; 

механізми контролю якості медичної допомоги; юридичні аспекти профілактики і лікування 

інфекційних хвороб; законодавчого забезпечення донорства (крові, тканин, репродуктивних 

клітин); регулювання експертної діяльності за законодавством України; особливості 

правового забезпечення населення лікарськими засобами; 

вміти: самостійно працювати із законодавством України та міжнародними і регіональними 

стандартами у сфері охорони здоров’я; готувати необхідні правові документи; аналізувати 

правову природу медичної практики; застосовувати юридичну практику для 

правореалізаційної діяльності, в т.ч. правові позиції Європейського суду з прав людини;  

ефективно використовувати арсенал експертиз і механізми контролю якості медичної 

допомоги; правильно оцінювати наслідки професійної діяльності медичних і 

фармацевтичних працівників; 

самостійно вирішувати: питання стосовно наслідків професійної діяльності. 

   
4. Зміст та логістика дисципліни  

Модуль 1 «Медичне право як 

правове утворення» 

7 семестр 

30 год/1 

кредит 

Лекції №№ 1-4 

Практичні заняття №№ 1-4 

Теми для самостійного опрацювання 

№№ 9-15 

Дисципліна включає 15 тем в одному модулі. 

Модуль 1. Медичне право України 

Тема 1. Медичне право України в системах права і законодавства. 

Тема 2. Міжнародні та регіональні стандарти у сфері охорони здоров’я і прав людини. 

Юридична регламентація системи охорони здоров’я в Україні. 

Тема 3. Основи господарської діяльності та страхування у сфері охорони здоров’я в Україні. 

Тема 4. Правова природа медичної допомоги і медичної послуги. Правові конструкції 

медичної реформи. Договір про надання медичних послуг. 

Тема 5. Система прав людини у сфері охорони здоров’я. Особисті немайнові права людини у 

сфері охорони здоров’я. Захист персональних даних. 

Тема 6. Правовий статус суб'єктів медичних правовідносин. 

Тема 7. Дефекти надання медичної допомоги. Медична експертиза та контроль якості 

медичної допомоги за законодавством України. 



Тема 8. Юридична відповідальність у сфері охорони здоров’я. Процедури і механізми захисту 

прав суб’єктів медичних правовідносин. 

Тема 9. Правове регулювання сімейної медицини в Україні. Особливості надання первинної 

медичної допомоги. Народна медицина (цілительство) за законодавством України. 

Тема 10. Законодавче забезпечення профілактики та лікування інфекційних хвороб. Правове 

забезпечення санітарного та епідеміологічного благополуччя в Україні. 

Тема 11. Донорство за законодавством України. Правове забезпечення репродуктивного 

здоров’я і репродуктивних технологій в Україні. Корекція статі. 

Тема 12. Правове регулювання провадження фармацевтичної діяльності та забезпечення 

населення лікарськими засобами і виробами медичного призначення в Україні. Інтелектуальна 

власність у галузі охорони здоров’я. 

Тема 13. Правове регулювання психіатричної допомоги. Правове регулювання надання 

медичної допомоги уразливим верствам населення. 

Тема 14. Правове регулювання паліативної допомоги. Організаційно-правове функціонування 

хоспісів. 

Тема 15. Правова регламентація косметології і спортивно-оздоровчої діяльності (спортивна 

медицина). Санаторно-курортна справа. Медичний туризм. 

Теми лекційного курсу розкривають проблемні питання відповідних розділів медичного 

права.  

Практичні заняття передбачають теоретичне обґрунтування основних питань теми та 

засвоєння наступних практичних навичок:  

1) заповнення зразків нормативної документації;  

2) опанування практичних навичок із самостійного вирішення типових завдань з 

грамотним використанням правового термінологічного апарату та джерел медичного 

права та законодавства. 

На практичних заняттях студенти розв’язують професійно-орієнтовані ситуаційні задачі та 

тестові завдання. 

Самостійна робота студента передбачає підготовку до практичних занять та опрацювання 

практичних навичок, вивчення тем для самостійної поза аудиторної роботи, підготовка 

презентацій, таблиць, опрацювання наукової літератури та написання оглядів з наданих тем 

для індивідуальної роботи. Контроль засвоєння тем самостійної поза аудиторної роботи 

здійснюється на проміжних контрольних заняттях та підсумковому контролі з дисципліни. 

Тематичні плани лекцій, календарні плани практичних занять, тематичний план самостійної 

позааудиторної роботи, обсяг та напрямки індивідуальної роботи опубліковані на сайті 

кафедри.  

Маршрут отримання матеріалів: Кафедра судової медицини та права/Студенту/Очна форма 

навчання/ Медична психологія/ 4 курс/Навчально-методичні матеріали/ або за посиланням 

https://www.vnmu.edu.ua/ кафедра судової медицини та права58. Доступ до матеріалів 

здійснюється з корпоративного акаунту студента s000XXX@vnmu.edu.ua. 

 

5. Критерії оцінювання 

Оцінювання знань здійснюється згідно Положення про організацію освітнього процесу у 

ВНМУ ім.М.І.Пирогова (посилання https://www.vnmu.edu.ua/Загальна інформація/Основні 

документи) 

Поточний контроль За чотирьох бальною системою традиційних оцінок:  

5 «відмінно», 4 «добре», 3 «задовільно», 2 

«незадовільно» 

Підсумковий контроль з 

дисципліни 

Оцінка за диференційний залік: 

71-80 балів – «відмінно» 

61-70 балів – «добре» 

50-60 балів – «задовільно» 

Менше 50 балів – «не задовільно»/не склав 

https://www.vnmu.edu.ua/
https://www.vnmu.edu.ua/%D0%97%D0%B0%D0%B3%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0


Оцінювання дисциліни: Поточна успішність – від 120 до 200 балів 

(конвертація середньої традиційної оцінки за 

практичні заняття за 200-бальною шкалою).  

Індивідуальна робота – від 1 до 12 балів 

Сумарно від 120 до 200 балів. 

Шкала оцінювання дисципліни: національна та ECTS 
Сума балів за 

всі види 

навчальної 

діяльності  

Оцінка 

ЕСТS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 

проекту (роботи), практики 

для заліку 

180-200 А відмінно  

 

зараховано 

170-179,99 В добре 

160-169,99 С 

141-159,99 D задовільно 

122-140,99 E задовільно 

60-121,99 FX незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з можливістю 

повторного складання 

0-59,99 F незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

не зараховано з 

обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

 

Критерії оцінювання знань студента 

 Оцінювання усної/письмової відповіді під час поточного контролю 

Оцінка «відмінно» виставляється студенту, який глибоко і всебічно засвоїв теоретичний 

матеріал, грамотно і логічно його викладає. Він може вільно оперувати правовою 

термінологією, чітко відповідає на нестандартні питання за темою заняття, уміє пов’язати 

матеріал даної теми з вивченими раніше розділами, що свідчить про опанування нормативно-

правових актів і рекомендованої літератури та здатність аналізувати вивчений матеріал, а 

також чітко демонструє значення засвоєних теоретичних правових знань для практичної 

медицини. 

Оцінка «добре» виставляється студенту, який знає і добре володіє теоретичним матеріалом, 

грамотно його викладає, вірно відповів на 75% запитань, не допускає неточностей при 

відповіді, уміє розкрити тему з позицій її правового значення та практичного застосування, 

але при цьому відповіді не виходять за межі навчальних посібників та методичних 

рекомендацій.  

Оцінка «задовільно» виставляється студенту, вірно відповів на 50% запитань який знає базові 

поняття та терміноконструкції з вивченої теми , але допускає значні неточності або має 

труднощі при формулюванні відповіді, не розуміє правових аспектів теми, не може пов’язати 

теоретичний матеріал із практикою. 

Оцінка «незадовільно» виставляється студенту, який не знає теоретичних основ теми, 

допускає грубі помилки при відповіді, не розуміє базових правових понять та визначень, не 

може пояснити значення теоретичного матеріалу для практичної медицини. 

 Нарахування індивідуальних балів здійснюють на підставі чинного Положення про 

організацію навчального процесу у Вінницькому національному медичному університеті 

ім.М.І.Пирогова (посилання https://www.vnmu.edu.ua/Загальна інформація/Основні 

документи) 

 12 балів – додаються до оцінки з дисципліни студенту, який отримав призове місце на 

міжвузівських олімпіадах з дисципліни або призове місце на Всеукраїнському конкурсі 



студентських наукових робіт або призове місце на міжвузівській/міжнародній науковій 

конференції з наявністю друкованої роботи 

 11 балів – додаються до оцінки з дисципліни студенту, який отримав І місце на студентській 

науковій конференції з наявністю друкованої роботи, або приймав участь у Всеукраїнському 

конкурсі студентських наукових робіт 

 10 балів - додаються до оцінки з дисципліни студенту, який отримав призове місце (ІІ-ІІІ) 

на студентській науковій конференції з наявністю друкованої роботи; або за участь (без 

призового місця) міжвузівських олімпіадах з дисципліни або призове місце на 

міжвузівській/міжнародній науковій конференції з наявністю друкованої роботи. 

 9 балів – додаються до оцінки з дисципліни студенту, який приймав участь (без призового 

місця) у внутрішньовузівській олімпіаді з дисципліни або студентській науковій конференції 

з наявністю друкованої роботи 

 8 балів - додаються до оцінки з дисципліни студенту, який активно приймав участь у роботі 

студентського наукового гуртка, опублікував друковану роботу за результатами науково-

практичного дослідження, але не приймав особисто участь у студентській науковій 

конференції, підготував стендову доповідь. 

 6-7 балів - додаються до оцінки з дисципліни студенту, який виготовив не менше 3 таблиць, 

або навчальний відеофільм для поповнення наочного забезпечення викладання дисципліни (з 

урахуванням обсягу та важливості виконаної роботи). 

 3-5 балів додаються до оцінки з дисципліни студенту, який виготовив не менше 2 таблиць, 

або створив тематичну ілюстровану презентацію (не менше 2) для поповнення наочного 

забезпечення викладання дисципліни (з урахуванням обсягу та важливості виконаної роботи). 

6. Політика навчальної дисципліни/курсу 

Студент має право на отримання якісних освітніх послуг, доступ до сучасної наукової та 

навчальної інформації, кваліфіковану консультативну допомогу під час вивчення дисципліни 

та опанування практичними навичками. Політика кафедри під час надання освітніх послуг є 

студентоцентрованою, базується на нормативних документах Міністерства освіти та 

Міністерства охорони здоров’я України, статуті університету та порядку надання освітніх 

послуг, регламентованого основними положеннями організації навчального процесу в ВНМУ 

ім.М.І.Пирогова та засадах академічної доброчесності.  

Дотримання правил розпорядку ВНМУ, техніки безпеки на практичних заняттях. 

Інструктаж з техніки біологічної безпеки, безпеки поводження з трупним матеріалом 

проводиться на першому практичному занятті викладачем. Проведення інструктажу 

реєструється  в Журналі інструктажу з техніки безпеки. Студент, який не пройшов інструктаж, 

не допускається до виконання практичних робіт. 

Вимоги щодо підготовки до практичних занять. Студент повинен бути підготовленим до 

практичного заняття, завдання до поточної теми мають бути розв’язані у робочому зошиті.  

На заняття слід приходити вчасно, без запізнення. Студент, який запізнився більше, ніж на 10 

хвилин на заняття, не допускається до останнього і повинен його відпрацювати в 

установленому порядку. 

На практичних заняттях студент має мати при собі робочу форму (медичний халат, шапочка). 

Студенти, які не мають робочої форми, не допускаються до відвідування. 

Студент повинен дотримуватись правил безпеки на практичних заняттях та під час 

знаходження у приміщеннях кафедри. 

Під час обговорення теоретичних питань студенти мають демонструвати толерантність, 

ввічливість та повагу до своїх колег та викладача; при виконанні практичних завдань робоче 

місце має зберігатись у порядку та бути прибраним після виконання практичної роботи. 

Використання мобільних телефонів та інших електронних девайсів. Використання 

мобільних телефонів та інших електронних пристроїв на занятті допускається за згодою 

викладача.  

Академічна доброчесність. Під час вивчення дисципліни студент має керуватись Кодексом 

академічної доброчесності ВНМУ ім.М.І.Пирогова (https://www.vnmu.edu.ua/ загальна 

інформація/ Основні документи/ Кодекс академічної доброчесності). При порушенні норм 

академічної доброчесності під час поточного та підсумкових контролів студент отримує 

https://www.vnmu.edu.ua/


оцінку «2» та повинен її відпрацювати своєму викладачу в установленому порядку протягом 

двох тижнів після отриманої незадовільної оцінки. 

Пропуски занять. Пропущені заняття відпрацьовуються в порядку, установленому в 

Положенні про організацію освітнього процесу у ВНМУ ім.М.І.Пирогова (посилання 

https://www.vnmu.edu.ua/ Загальна інформація/Основні документи) у час, визначений графіком 

відпрацювань (опублікований на сайті кафедри https://www.vnmu.edu.ua/ кафедра судової 

медицини та права#58) черговому викладачу. Для відпрацювання пропущеного заняття 

студент має пройти тестування та письмово чи усно відповісти на питання до теми заняття. 

Відпрацювання пропущених лекцій здійснюється після надання конспекту лекційного 

матеріалу чи підготовки власної презентації з теми пропущеної лекції. 

Порядок допуску до підсумкового контролю з дисципліни наведений в Положенні про 

організацію освітнього процесу у ВНМУ ім.М.І.Пирогова (посилання 

https://www.vnmu.edu.ua/ Загальна інформація/Основні документи). До підсумкового 

контролю допускаються студенти, які не мають пропущених невідпрацьованих практичних 

занять та лекцій та отримали середню традиційну оцінку не менше «3». 

Додаткові індивідуальні бали. Індивідуальні бали з дисципліни  студент може отримати за 

індивідуальну роботу, обсяг якої оприлюднений на сайті кафедри в навчально-методичних 

матеріалах дисципліни, кількість балів визначається за результатами ІРС згідно Положенню 

про організацію освітнього процесу у ВНМУ ім.М.І.Пирогова (посилання 

https://www.vnmu.edu.ua/ Загальна інформація/Основні документи). 

Вирішення конфліктних питань. При виникненні непорозумінь та претензій до викладача 

через якість надання освітніх послуг, оцінювання знань та інших конфліктних ситуацій, 

студент повинен подати спершу повідомити про свої претензії викладача. Якщо конфліктне 

питання не вирішено, то студент має право подати звернення до завідувача кафедри згідно 

Положення про розгляд звернень здобувачів вищої освіти у ВНМУ ім.М.І.Пирогова 

(https://www.vnmu.edu.ua/ Загальна інформація/Основні документи). 

Політика в умовах дистанційного навчання. Порядок дистанційного навчання регулюється 

Положенням про запровадження елементів дистанційного навчання у ВНМУ ім.М.І.Пирогова 

(https://www.vnmu.edu.ua/ Загальна інформація/Основні документи). Основними навчальними 

платформами для проведення навчальних занять є MicrosoftTeam, GoogleMeets. Порядок 

проведення практичних занять та лекцій, відпрацювань та консультацій під час дистанційного 

навчання оприлюднюється на веб-сторінці кафедри (https://www.vnmu.edu.ua/ кафедра судової 

медицини та права/ Студенту або https://www.vnmu.edu.ua/ кафедра судової медицини та 

права/ Новини). 

Зворотній зв’язок з викладачем здійснюється через месенджери (MicrosoftTeam) або 

електронну пошту (на вибір викладача) в робочий час. 

7. Навчальні ресурси Навчально-методичне забезпечення дисципліни оприлюднено на сайті 

кафедри. Маршрут отримання матеріалів https://www.vnmu.edu.ua/ кафедра судової медицини 

та права/ Студенту. 
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